

Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 4 ОКТЯБРЯ 2023 года №81 (10139)

ГЛАВА АДЫГЕИ НАГРАЖДЕН БЛАГОДАРСТВЕННЫМ ПИСЬМОМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Благодарственное письмо президента России за вклад в реализацию стратегии развития строительной отрасли жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации получил глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов. Награду вручил полномочный представитель президента РФ в Южном федеральном округе Владимир Устинов. Об этом сообщает пресс-служба правительства Адыгеи.

«Мурат Кумпилов поблагодарил Владимира Путина за высокую оценку его деятельности, а также за внимание и поддержку федерального центра в решении важных социальных задач в Адыгее. Глава республики отметил, что жители видят результаты работы региональной команды, поддерживают все позитивные изменения в республике», - говорится в сообщении.

Сейчас Адыгея наращивает темпы в строительстве отрасли, лидирует в вопросах благоустройства. В республике сохраняются опережающие темпы по вводу жилья. В 2022 году в эксплуатацию введено 470 тыс. кв. жилья, что в полтора раза больше,



чем в 2021-м. В 2023 году планируется ввести около 500 тыс. кв. м жилья. За 8 месяцев текущего года на территории республики введено в эксплуатацию 423 тыс. кв. метров жилья, в том числе построено 37 многоквартирных жилых домов площадью 136,18 тыс. кв. метров.

НАЦПРОЕКТ

АДЫГЕЯ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛА БЛАГОУСТРОЙСТВО ОБЪЕКТОВ ОБЩЕСТВЕННЫХ И ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Адыгея первой на юге России досрочно завершила реализацию проекта «Формирование современной городской среды» в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

Об этом сообщил глава Адыгеи Мурат Кумпилов в своем телеграм-канале.

«В текущем году все муниципалитеты активно и в оптимальные сроки выполнили поставленные задачи программы – провели благоустройство дворов, а также общественных территорий», — написал Мурат Кумпилов.

Он также отметил, что Адыгея занимает 3 место во всероссийском рейтинге этой программы. Благодаря ежегодному участию при поддержке федерального центра с 2017 по 2022 год в республике благоустроено 252 объекта – 163 дворовых, 89 общественных территорий. На эти цели направлено более 1,6 млрд. рублей, в том числе порядка 700 млн. рублей – из республиканского бюджета.

Всего в текущем году благоустроено 42 объекта - 31 двор и 11 общественных территорий. На эти цели было направлено 359

млн. рублей, из них 201 млн. рублей – из республиканского бюджета.

В следующем году планируется благоустроить не менее 40 общественных и дворовых территорий. Глава Адыгеи поручил муниципалитетам разработать проектно-сметную документацию и до конца текущего года выбрать подрядные организации.

«Поставлены задачи для своевременной реализации планов по благоустройству двух территорий, проекты которых в этом году стали победителями VIII Всероссийского конкурса малых городов. В следующем году будут благоустроены лесопарковая зона «Мэздах» в Майкопе и парк отдыха в Адыгейске. На эти цели будет направлено более 250 млн. рублей», — сообщил глава Адыгеи.

Мурат Кумпилов отметил, что необходимо сохранить темпы и качество работ и в 2024 году.



5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ



Уважаемые жители Республики Адыгея! Дорогие земляки!

Поздравляем вас с 32-й годовщиной образования Республики Адыгея!

Этот праздник символизирует преемственность всех поколений жителей нашего региона. Сегодня мы с особым трепетом вспоминаем и чествуем тех, кто стоял у истоков создания адыгской автономии, кто 80 лет назад освобождал Адыгею от немецко-фашистских захватчиков, кто своим трудом, талантом и достижениями приумножил ее славу и богатство. Выражаем искреннюю благодарность людям, сделавшим исторический выбор в пользу дальнейшего развития нашего региона как одного из равноправных субъектов Российской Федерации, кто своим повседневным трудом делает нашу республику еще привлекательнее и комфортнее для жизни людей, создает прочную основу для ее благополучного будущего.

Благодаря усилиям жителей Адыгеи и при поддержке Президента и Правительства Российской Федерации, Федерального Собрания наша республика уверенно движется вперед: мы успешно реализуем значимые инфраструктурные проекты, строим и обновляем учреждения культуры, здравоохранения и образования, создаем благоприятные условия для развития промышленности, сельского хозяйства, туризма.

Отвечая на новые вызовы, мы сообща решаем самые сложные задачи, вместе оказываем помощь нашим воинам, сражающимся в зоне специальной военной операции, и, конечно, их семьям, активно участвуем в общей работе по поддержке новых регионов.

В этот праздничный день выражаем глубокую признательность всем жителям Адыгеи, которые самоотверженно и мужественно защищают национальные интересы России, каждому, кто работает на благо родной земли, проявляет себя как настоящий профессионал и неравнодушный гражданин.

Убеждены, что трудолюбие, согласие и сплоченность жителей Адыгеи, их приверженность традициям взаимоуважения и взаимопонимания между людьми разных национальностей будут и впредь способствовать дальнейшему поступательному развитию республики, служить надежной основой новых побед и свершений на благо Адыгеи и России.

Желаем вам, дорогие земляки, благополучия и процветания, добра и радости в каждом доме!

М. КУМПИЛОВ, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»

В. НАРОЖНЫЙ, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея

5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Уважаемые работники системы образования, ветераны педагогического труда Республики Адыгея!

Поздравляем вас с Днем учителя!

Качественное образование неизменно остается неотъемлемым условием для эффективного развития личности и всего общества. И как бы ни менялись жизнь и обстоятельства, труд педагога всегда будет иметь высокую социальную значимость, пользоваться заслуженным уважением.

2023 год объявлен Президентом РФ Годом педагога и наставника. Он приурочен к 200-летию со дня рождения одного из основоположников российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского. Педагоги и наставники во все времена были и остаются не просто проводниками в мир знаний, но и примером нравственности и высокой морали, носителями культуры и духовно-нравственных ценностей.

Наступившая цифровая эпоха предъявляет новые требования к современному учителю. Вам приходится быть новаторами, постоянно учиться и развиваться, следить за технологическими изменениями.

Сегодня в Республике Адыгея предпринимаются все необходимые меры, чтобы учреждения образования региона соответствовали самым современным требованиям. Все школы республики оснащены типовыми комплектами цифрового оборудования и обеспечены высокоскоростным Интернетом. Мы серьезно продвинулись в работе по выявлению и поддержке талантливой молодежи, расширяем сеть инновационных площадок и увеличиваем количество центров образования, делаем всё возможное, чтобы подрастающее поколение было интеллектуально развитым, физически здоровым и духовно богатым, счастливым и успешным.

Дорогие учителя! Ваша активная гражданская позиция, профессионализм, преданность делу, чуткое и внимательное отношение к детям заслуживают самого высокого признания.

От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в вашем благородном труде! Пусть тепло души, которое вы щедро дарите своим воспитанникам возвращается вам их благодарностью и успехами, служит весомым вкладом в будущее Адыгеи и России!

М. КУМПИЛОВ, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»

В. НАРОЖНЫЙ, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея



ПО ПУТИ МИРА И СОГЛАСИЯ:

В сентябре 1933 года в свет вышел первый выпуск многотиражной газеты «Большевик», напечатанный на латинице. Это первоначальное название газеты «Согласие». «Большевик» был органом политотдела Тахтамукайской машино-тракторной станции. 4-полосная газета формата А3 выходила с периодичностью 12 раз в месяц, печаталась на адыгейском и русском языках. Редактор - Х. Брантов. Место издания - г. Краснодар. Газета освещала в основном соревнования машино-тракторных станций, бригад, механизаторов. Хранится в Российской государственной библиотеке.

В 1935 году преобразована в районную партийно-советскую газету с таким же названием. «Большевик» стал органом Тахтамукайского (Хакуратинского) райкома ВКП(б) и райисполкома. Редакторы - Х. Брантов, А. Беретарь. Место издания - аул Тахтамукай. Периодичность - 120 раз в год. Газета в основном рассказывала о производственной и культурной жизни района.

С 1938 года газета выходит на кириллице.

1941 год стал трудным для редакции газеты — большая часть мужского состава ушла на фронт. Газета выходила с перебоями, а во время оккупации выпуск был временно прекращен и вновь возобновился уже после Великой Отечественной войны. С 1945 года районная газета стала выходить с новым названием - «За Сталинский урожай». Тогда издание выпускалось на русском языке, без определенной периодичности. Ответственными редакторами были Л.Н. Бондаренко, Н.И. Сирош.

В 1965 году издание переименовано в «Знамя коммунизма». Партийно-советская газета была органом Тахтамукайского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся. Выходила на русском языке, редакторами были Л.К. Оксюзьян, М.Д. Тлеуж.

С 1984 года газета называлась «По Ленинскому пути», являлась органом Октябрьского (Тахтамукайского) райкома КПСС и районного Совета народных депутатов. Выходила в прежнем формате - 4 полосы А3, на русском языке. Редактор - Л.В. Хохлач. Место издания - аул Октябрьский.

В 1991 году районная газета получила свое нынешнее название - «Согласие». Учредители общественно-политической газеты - администрация Тахтамукайского района, Тахтамукайский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Согласие». Выходила на русском языке (отдельные материалы публиковались и на адыгейском языке). Главные редакторы - А.М. Бекух, З.Г. Праток. Читатели получали четырехполоску два раза в неделю.

Сегодня газета «Согласие» выходит два раза в неделю — по средам и субботам. Ее тираж — около 1500 экземпляров. Учредители - Администрация и Совет народных депутатов Тахтамукайского района Республики Адыгея.

Общественно-политическая газета «Согласие» публикует актуальную официальную информацию, новости и материалы в различных рубриках, освещает социально-экономические и культурные события района и республики. В настоящее время она распространяется по всем населенным пунктам через отделения связи Почты России. Основная деятельность газеты осуществляется в соответствии с муниципальной целевой программой «Поддержка и развитие печатного средства массовой информации МО «Тахтамукайский район» МБУ «Редакция газеты «Согласие» на 2019-2024 г.г.», утвержденной постановлением администрации района.

Главный редактор - Меда Болетова, назначенная на эту должность в 2006 году. Всего в штате редакции 8 человек — продолжатели добрых традиций предшественников, мастера своего дела, добросовестные и ответственные работники.

МАРИЕТ ТЛЕУЖ: СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ЛЮБИМОЙ ГАЗЕТЫ

Мариет Даудовна Тлеуж была назначена главным редактором районной газеты в 1965 году. С первых же дней стало понятно, что за нерадивое отношение к делу, за расхлябанность и безделье редактор строго спросит. Требовательная, принципиальная, но вместе с тем справедливая и открытая Мариет Даудовна сумела найти ключик к сердцу каждого.

Частенько на летучке так разгорались споры, что все выходило оттуда словно ошпаренные. Но в спорах рождалась истина. И в конце концов находили взаимопонимание в интересах газеты. Тогда на ее страницах публиковалось немало критических материалов, которые в конечном счете помогали выкорчевывать из жизни все то, что мешало людям - взяточничество, воровство, пьянство, разгильдяйство, безответственность и прочие пороки. И, что самое главное, по этим публикациям принимались экстренные меры. Не подготовил ферму к зиме, не заготовил корма, не управился вовремя с севом, уборкой - отвечай. На первый раз пожурят и предупредят, на второй - распрощаешься с работой. Все эти критические материалы обсуждались на бюро райкома партии и исполкоме райсовета. И сразу же газета извещала о принятых мерах.

Мариет Даудовна писала передовые статьи на злободневные темы. Касалось ли это хозяйственных вопросов, промышленности, строительства, культуры, спорта - ничто не ускользало от ее внимания. Писала главный редактор теплые зарисовки и очерки о людях труда, острые критические материалы, нередко и фельетоны.

Ее публикации отличались остротой поднимаемых проблем, глубоким содержанием, особым чутьем раскрываемой темы. И не случайно номера газеты «Знамя коммунизма» с публикациями Мариет Даудовны переходили из рук в руки, читатели звонили в редакцию и благодарили за авторский материал, который отображает реальную жизнь и затрагивает душу каждого.

Мариет Даудовна находила время и для организации писем трудящихся, побывав в очередной командировке. Большинство писем печаталось на страницах газеты. Это были заметки о людях, о ветеранах, медработниках, тружениках сельского хозяйства. Были и тревожные сигналы, где поднимались насущные проблемы.

Вместе с тем в коллективе редакции всегда торжественно отмечались дни рождения сотрудников с вручением памятных подарков, а в свой профессиональный праздник - День печати 5 мая после торжественного собрания все вместе выезжали на природу. И надо было видеть в этот день Мариет Даудовну - преобразившуюся, улыбчивую, как бы заново раскрывшую свою душу, заводилу и запевалу. Любимой ее песней была «Гляжу в озера синие» из кинофильма «Тени исчезают в полдень».

Многолетний неутомимый труд Мариет Даудовны Тлеуж был отмечен высокими правительственными наградами - орденом Трудового Красного Знамени, почетным званием «Заслуженный журналист РА».



Редактор районной газеты М.Д. Тлеуж с председателем Энемского поселкового совета К.Х. Ханыху

И даже уйдя на отдых, Мариет Даудовна продолжала свое любимое дело. До последних дней жизни эта удивительно красивая, хрупкая и вместе с тем сильная женщина не сдавалась, была полна энергии, оптимизма и наступательного огонька, как бы обещая почитателям ее таланта выдать что-нибудь этакое... самое-самое... о чем никто не сможет написать так, как она - главный редактор районной газеты Мариет Тлеуж.

Мариет Даудовна ушла из жизни в 2010 году.

ЗОЛОТОЕ ПЕРО АНАТОЛИЯ МАТВИЕНКО

...Война застала семью Анатолия Матвиенко в Узбекистане. В числе первых на фронт ушли два старших брата, Борис и Владимир, окончившие военное училище. Отца не взяли по возрасту. Хотя фронт находился за тысячи километров, отголоски доходили и сюда, на окраину большой страны...

К тому времени, когда братья вернулись с фронта, семья Матвиенко переехала на Кубань, к родственникам в станицу Афипскую. В школе Анатолий много читал, любил литературу и русский язык, и уже тогда в местной газете стали появляться его первые заметки. После окончания школы Анатолий поступил в сельскохозяйственный институт, хотя и мечтал о журналистике. Но его мечта была далека от реальности: к тому времени умер отец, заболела мама. В поселке Энем, куда молодой человек переехал жить, директор Тахтамукайского Дома культуры, узнавший о музыкальных способностях Анатолия, предложил ему стать художественным руководителем Дома культуры. Работая по основной специальности, Анатолий продолжил сотрудничество с местной газетой. Его статьи и очерки были заметны, интересны и вскоре Матвиенко предложили должность корректора в районной газете. Уже через некоторое время он был назначен ответственным секретарем газеты. С 1965 года Анатолий Матвиенко продолжил свою профессиональную деятельность с новым главным

редактором районной газеты Тлеуж Мариет Даудовной, работавшей до этого секретарем райкома партии.

Газета, освещавшая многогранную жизнь района, пользовалась большим авторитетом, печатала интересные, актуальные материалы, знакомила с новинками в области литературы, культуры, спорта и кино. Вскоре тираж газеты достиг восьми тысяч экземпляров, и это был лучший показатель в Адыгее.

Анатолий Сергеевич трудился в родной газете более полувека: он был предан любимой профессии. На заслуженный отдых Анатолий Матвиенко ушел с должности заместителя главного редактора.

Анатолий Сергеевич с удовольствием вспоминает годы работы с главным редактором Пратоком Зубером Гучипсовичем - талантливым журналистом, справедливым, честным человеком, отличавшимся нетерпимостью ко лжи и фальши. В свою очередь, Зубер Праток высоко ценил ответственность и принципиальность своего заместителя, который был требователен и к себе, и к сотрудникам редакции.

Анатолий Сергеевич одним из первых в Адыгее стал членом Союза журналистов СССР. Он - лауреат премии Союза журналистов РСФСР, лауреат премии «Золотое перо Кубани», обладатель почетного знака «300 лет российской печати» и многих других ведомственных наград.



4 октября 2023 г.

РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ «СОГЛАСИЕ» - 90 ЛЕТ

СВЕТЛЫЕ ИСТОЧНИКИ ЗУБЕРА ПРАТОКА

...Зубер вырос в семье сельского почтальона. Первая проба его пера была в 7 классе, когда благодарный ученик написал о любимой учительнице русского языка. Выражая свой восторг, он посвятил ей несколько тетрадных листов. Но каково было его удивление, когда в газете напечатали всего-навсего десять строк...

Окончив среднюю школу, Зубер поступил учиться в Кубанский сельскохозяйственный институт. Некоторое время работал в строительной бригаде родного колхоза «Кубань», принимал участие в строительстве новой аульской школы. Но мысль о журналистике не давала ему покоя, и судьба подарила Зуберу шанс: его приняли в сельскохозяйственный отдел районной газеты «Знамя коммунизма», переименовывавшейся затем не раз. Вскоре, учитывая деловые качества Пратока, районное руководство назначило его главным редактором газеты. В пору его деятельности была введена рубрика «Моя малая родина», «Джэныкьо машу», зарисовки, которые делал фотокор Юрий Хуако. Благодаря им читатели знакомились с историей населенных пунктов, с биографиями известных людей.

Тогда в здании, где находилась редакция, размещалось несколько других служб. Каждое утро работники, сталкиваясь на крыльце, устраивали своеобразную пятиминутку - обменивались информацией. Безоговорочным председателем этой импровизированной «расширенной редколлегии» был Зубер.

Активная жизненная позиция газеты получила высокую оценку правительства республики и руководства района. К 10-летию образования Республики Адыгея глава администрации района поручил редактору газеты Пратоку подготовить книгу об именитых людях района. В свет вышла книга «Радетели земли тахтамукайской», которая популярна по сей день.

Начиная с 1992 года Зубер был депутатом районного Совета народных депутатов нескольких созывов. И будучи председателем комиссии по законности, правопорядку и гласности, стоял на позициях справедливости и достойно нес свою ношу.

Любимая работа приносила глубокое удовлетворение. Но вдруг пришла беда: Зубер тяжело заболел. Болезнь оказалась затяжной, а процесс восстановления долгим и мучительным. И хотя ему пришлось оставить редакционный кабинет, работу Праток не оставил. У него появилось больше времени для творчества. Он всегда говорил, что ему дорога малая родина.

Шенджийцам он посвятил книгу, полную патриотизма, человеколюбия, тепла, искренности - «Эхо древних синдов». С группой соавторов принял участие в издании книги «Тахтамукай и тахтамукайцы».

Профессиональная деятельность Пратока получила достойное признание: он стал членом Союза журналистов СССР, лауреатом премии «Золотое перо Кубани». Итогом работы Зубера Гучипсовича стало присвоение звания заслуженного журналиста РА.



ЭТО И ЕСТЬ ТО, ЧТО НАЗЫВАЕТСЯ СЕМЬЕЙ...

У районной газеты юбилей. За 90 лет пройден немалый путь. Менялись времена, менялись люди, но неизменным оставалось одно – чувство семьи, которое связывает редакционный коллектив. В этой нашей второй семье много светлого, у нас общие печали и общие радости, а любое воспоминание о совместно пройденном пути вызывает добрую улыбку.

дяде соседство не красит центр аула и распорядился расправиться с птицами.

В редакции в то время работала журналистка, большая любительница всех пернатых и мохнатых. Дома у нее находили уютные брошенные или раненные животные, прижилась даже одноногая галка.

Конечно же, пройти мимо такого факта зоозащитница не смогла и разразилась гневной статьей об истреблении птиц. Правда, подписавшись не своей фамилией, поставила псевдоним – А. Кузько. Говорят, секретарь райкома, увидев газету, не сдержался: «Да кто ж такой этот Кузько. Вот покажу ему кузькину мать...» Правда, на том дело и закончилось.

НАШИ ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ

Внештатными авторами газеты были многие известные в районе и за его пределами люди. О жизни земляков-шапсугов писал заслуженный журналист Республики Адыгея, корреспондент газеты «Адыгэ макъ» Шабан Хушт. Свои воспоминания о

наивные, но душевные и трогательные.

В одном из них Анатолий Гончаров, признаваясь в любви к жене, написал, что жить друг без друга они не смогут и умрут в один день и в один час. Тогда мы посмеялись – что за шекспировские страсти в поселке Яблоновском. Но так и вышло. Однажды Анатолий отдыхал за двором на лавочке и вдруг осел набок... Сказали жене, та выскочила на улицу, увидела бездыханного мужа и рухнула замертво – не выдержало сердце. Прав оказался поэт.

ВОТ ТАК ПОШУТИЛИ

Работа в редакции - дело серьезное и ответственное, но у журналистов всегда находилось время для шутки. А уж когда на календаре появлялась дата 1 апреля...

Первоапрельские статьи-розыгрыши писал большой друг редакции, директор муниципального телевидения Борис Коробков. Подписывал их фамилией Актуш.

Один из этих материалов назывался «Туннель под Кубанью». В нем шла речь о том, как фермер, работая на своем участке, сдвинул экскаватором плиту, под которой обнаружился длинный ход, уходящий под реку. Выходил он уже на другой стороне Кубани со стороны Краснодар. По легенде ход этот прорыли партизаны во время Великой Отечественной войны... Дальнейшие перипетии с подземным туннелем были описаны с такой достоверностью, что в эту историю поверили даже местные жители. Что уж говорить об иногородних.

Вскоре после 1 апреля в редакции раздался звонок из филиала ИТАР-ТАСС с просьбой уточнить некоторые детали этой новости, чтобы выпустить ее в эфир. Пришлось объяснять, что это первоапрельский розыгрыш. Несколькими днями позже в редакцию нагрянул визитер из Краснодарской газеты. Коллега попросил показать ему место входа в туннель. Мы объяснили, что вся эта история - розыгрыш: «Вы дату видели? 1 апреля... А фамилию АКТУШ прочитайте наоборот – ШУТКА». Гость помрачнел, но не сдался и ушел со словами: «Не хотите показывать, сам найду».

Вот так пошутили!

В ДОЛГОЕ ПЛАВАНИЕ

В начале 90-х районная газета получила новое название. Тогда же мы перешли на новые технологии. Сегодня мы пишем, ре-

дактируем и верстаем на компьютере, снимаем на цифровые камеры, ведём соцсети.

Сейчас трудно представить, что раньше газету верстали на обыкновенном листе. Этим занимался ответственный секретарь. Материалы вместе с макетом передавали в типографию, где полиграфисты набирали статьи из свинцовых букв на матрицу, с которой делался отпечаток... Это был трудоемкий процесс.

Первый электронный выход газеты запомнился на всю жизнь. Новые программы для набора и верстки давались с трудом. Неудивительно, многие из нас тогда впервые в жизни увидели компьютер. Но лед все же тронулся. Сверстанные полосы вывели на типографскую пленку в двенадцатом часу вечера. До этого с рабочего места не ушел ни один из работников редакции. Поддерживать верстальщиков остались даже те, кто не имел к этому процессу отношения. Это и есть то, что называется семьей.

Отметили этот выпуск так же, как спуск нового корабля на воду – бутылкой шампанского. Только не разбили ее о борт, а просто выпили.



Коллектив редакции газеты «Знамя коммунизма». Редактор Л.К. Оксюзьян (третий справа). Начало 1980-х

ЧТО НАПИСАНО ПЕРОМ

Что такое районная газета? Для большинства ее преданных подписчиков - это центр притяжения и единения, своеобразная летопись района. Берешь старую подшивку и чувствуешь дыхание истории. Ведь страницы родной районки - это не просто новости культуры, спорта, образования, благоустройства. Здесь собрано все, чем жили люди, о чем думали, кем гордились.

А с какой теплотой журналисты писали о заслуженных земляках, о тружениках полей, учителей, врачах... Для каждого из них хотелось найти особые слова, придумать к материалу о своем герое особенный заголовок.

Но случались и казусы. Однажды начинающей журналистке поручили написать очерк о детском враче, в адрес которого приходило много писем и звонков от благодарных родителей. Материал получился на одном дыхании. И заголовок родился сразу же: «Здесь живет доктор Айболит».

«Ну что же вы написали обо мне?» - строго спросил при следующей встрече герой очерка. Автор статьи опешила.

«Доктор Айболит был ветеринаром, а я пе-ди-атр...» - с расстановкой отчеканил собеседник. Но потом не выдержал и рассмеялся. Стало понятно - шутка. Но к заголовкам, да и к содержанию материалов корреспондент стала относиться строже. Урок был хороший: слово журналиста - дорогого стоит.

ПРО ВОРОН И КУЗЬКИНУ МАТЬ

Районная газета писала не только об успехах и достижениях, но и помогала наводить порядок, боролась за дисциплину, вела борьбу с бюрократизмом. Могли по критиковать даже руководителей.

Один из таких случаев произошел во времена, когда в центре Тахтамукай на месте сквера с фонтаном и ухоженными газонами стоял старый дремучий парк. Высокие деревья разрослись и сплелись в сплошную крону, которую облюбовали вороны. Они гнездились там целыми стаями, и пройти под деревьями без риска испачкать одежду стало настоящим искусством. Первый секретарь райкома решил, что гал-



Коллектив редакции газеты «Согласие». Редактор М.Х. Болотова (в центре).

фронтовых путях-дорогах присылал участник Великой Отечественной войны Рашид Савв. Частенько на редакционный огонек заходил бывший глава Энемского поселения Кадырбеч Ханану, который штудировал районку от корки до корки. О новостях системы образования читатели узнавали от специалиста района Зои Гусаровой, а заведующая районным отделом ЗАГС Разиез Ачох рассказывала удивительные истории человеческих судеб.

Были среди наших внештатников и обычные труженики - те, о которых говорят «соль земли». Один из них - тракторист из поселка Яблоновского Анатолий Гончаров, который приносил в редакцию свои стихи. Записывал он их размашистым почерком в обыкновенную ученическую тетрадку. Что удивительно, никогда не ставил знаков препинания, видимо, с грамотой был не в ладах. А стихи были хорошие - немного



Коллектив редакции газеты «По ленинскому пути». Редактор Л.В. Хохлач (слева). 1980-1990-е г.г.



Доводим до жителей МО «Энемское городское поселение», что материалы 13 сессии 5 созыва Совета народных депутатов МО «Энемское городское поселение» обнаружены путем размещения на информационном стенде администрации МО «Энемское городское поселение» по адресу: п.Энем, ул.Чкалова, 13.

Доводим до жителей МО «Тахтамукайское сельское поселение», что материалы 11-й очередной сессии пятого созыва, состоявшейся 02.10.2023г. обнаружены путем размещения на информационном стенде администрации МО «Тахтамукайское сельское поселение» по адресу: а.Тахтамукай, ул.Совмена, 24 и официальном сайте администрации МО «Тахтамукайское сельское поселение»

Доводим до жителей МО «Тахтамукайское сельское поселение», что публичные слушания по проекту решения Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение» назначены на 03.11.2023г. в 15.00ч. в здании администрации МО «Тахтамукайское сельское поселение» по адресу: а.Тахтамукай, ул.Совмена, 24.

РЕШЕНИЕ от 02.10.2023г. №11-04 а.Тахтамукай О внесении изменений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение» № 19-02 от 12.02.2020г. «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение»

В соответствии со ст.7 Федерального закона от 24 июля 2007г. N209 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», федеральным законом №63-ФЗ от 15.04.2019г. «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах», Совет народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение»

РЕШИЛ:
1. Внести следующие изменения в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение» № 19-02 от 12.02.202 г. «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение»:

1.1. Пункт 6 дополнить подпунктом 6.9 следующего содержания:
«6.9. В области развития малого и среднего предпринимательства могут предусматриваться специальные налоговые режимы, упрощенные правила ведения налогового учета, упрощенные формы налоговых деклараций по отдельным налогам и сборам для малых предприятий».

1.2. Подпункт 2 пункта 11 признать утратившим силу.
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Согласие».

3. Настоящее решение вступает в силу с 01 января 2022 года, но не ранее одного месяца со дня его официального опубликования.

Председатель Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение» Т.А.Зуризм

А. НЕУЖРОК, Глава МО «Тахтамукайское сельское поселение»

ИЗВЕЩЕНИЕ о размещении обновленной версии проекта отчета, а также о порядке и сроках представления замечаний к проекту отчета

По итогам рассмотрения замечаний, связанных с определением кадастровой стоимости государственным бюджетным учреждением Республики Адыгея «Адыгейский республиканский центр государственной кадастровой оценки» (далее - Учреждение) сформирована обновленная версия проекта отчета об итогах государственной кадастровой оценки зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, расположенных на территории Республики Адыгея по состоянию на 1 января 2023 года № 01-ГКО-2023-ОКС.

Росреестром 20.09.2023 г. размещены в фонде данных государственной кадастровой оценки сведения и материалы, содержащиеся в проекте отчета.

Ознакомиться с обновленной версией проекта отчета можно:

- на официальном сайте Росреестра в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» <https://rosreestr.ru/> (раздел «Услуги и сервисы» → «Сервисы» → «Фонд данных государственной кадастровой оценки» → «Проекты отчетов об определении кадастровой стоимости/Проекты отчетов об итогах государственной кадастровой оценки» → в подразделе «Поиск» в графе «Субъект РФ» выбрать «Республика Адыгея», далее выбрать «Применить»);

- на официальном сайте Учреждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» <https://gko-adyg.ru/> (раздел «Проект отчета» → «Проект отчета»).

Дата окончания ознакомления с обновленной версией проекта отчета - 04.10.2023. Дата окончания приема замечаний к обновленной версии проекта отчета - 04.10.2023.

Замечания к проекту отчета могут быть представлены в Учреждение лично, регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении или с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет». Днем представления замечания к проекту отчета считается день его представления в бюджетное учреждение, день, указанный на отсчете календарного почтового штемпеля уведомления о вручении (в случае направления замечания регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении), либо день его подачи с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет».

Замечание к проекту отчета наряду с изложением его сути должно содержать:

1) фамилию, имя и отчество (последнее - при наличии) физического лица, полное

наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего замечание к проекту отчета;

2) кадастровый номер объекта недвижимости, в отношении определения кадастровой стоимости которого представляется замечание к проекту отчета, если замечание относится к конкретному объекту недвижимости;

3) указание на номера страниц (разделов) проекта отчета, к которым представляется замечание (при необходимости).

К замечанию к проекту отчета могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объектов недвижимости, которые не были учтены при определении их кадастровой стоимости.

Замечания к проекту отчета, не соответствующие требованиям, установленным статьей 14 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», не подлежат рассмотрению.

Контакты государственного бюджетного учреждения Республики Адыгея «Адыгейский республиканский центр государственной кадастровой оценки»: юридический адрес (фактический адрес): 385020, Республика Адыгея, город Майкоп, улица Пролетарская, дом 304;

тел.: 8 (8772) 57-97-27; e-mail: adyg.gko@mail.ru; официальный сайт в сети «Интернет»: <https://gko-adyg.ru/>; режим работы: понедельник - четверг: с 9:00 до 18:00; пятница: с 9:00 до 17:00; перерыв: с 13:00 до 13:45; суббота - воскресенье: выходные дни.

Форма замечания к проекту отчета размещена на официальном сайте Учреждения в подразделе «Замечания к проекту отчета».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 28 сентября 2023г. №340 пгт.Яблоновский О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления г. Галамовой М.А. разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, «Магазины и деловое управление», расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Тахтамукайский муниципальный район, Яблоновское городское поселение, пгт.Яблоновский, ул.Гагарина, 122

В связи с обращением г.р. Галамовой М.А. (вх. №743 от 26.09.2023г.) по вопросу изменения разрешенного вида использования земельного участка, площадью 454 кв. м, с разрешенным видом использования: «административные здания, офисы и конторы, объекты оптовой и розничной торговли», с кадастровым номером 01:05:0200077:18, расположенный по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Тахтамукайский муниципальный район, Яблоновское городское поселение, пгт.Яблоновский, ул.Гагарина, 122, на разрешенный вид использования: «Магазины и деловое управление», а также в соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Яблоновское городское поселение», в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Назначить проведение публичных слушаний по вопросу предоставления г.р. Галамовой М.А. разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Тахтамукайский муниципальный район, Яблоновское городское поселение, пгт.Яблоновский, ул.Гагарина, 122 на 23 октября 2023 года в 10 часов 00 минут.

2. Определить местом проведения публичных слушаний кабинет №1 администрации МО «Яблоновское городское поселение» по адресу: пгт.Яблоновский, ул.Гагарина, 41/1.

3. Возложить обязанности по проведению публичных слушаний на Комиссию по землепользованию и застройке МО «Яблоновское городское поселение».

4. Местонахождение комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение»: пгт.Яблоновский, ул.Гагарина, 41/1; тел: 8(87771) 97-8-01; приемные часы в рабочие дни: с 9.00 до 18.00.

4.1. Замечания и предложения по вопросу разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка для включения их в протокол публичных слушаний принимаются комиссией по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение» до 23 октября 2023 года.

5. Комиссии по землепользованию и застройке МО «Яблоновское городское поселение» обеспечить выполнение организационных мероприятий по проведению публичных слушаний и подготовку заключения о результатах публичных слушаний.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

7. Опубликовать настоящее постановление и оповещение о начале публичных слушаний в средствах массовой информации, распространяемых на территории муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. АТАЖАХОВ, глава МО «Яблоновское городское поселение»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 22 сентября 2023г. №331 пгт.Яблоновский О предоставлении ООО «Малютка» разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, «Ремонт автомобилей», расположенного по адресу: Респ. Адыгея, р-н Тахтамукайский, пгт.Яблоновский, ул.Ленина, 39/6

В связи с обращением ООО «Малютка» (вх. №636 от 18.08.2023) по вопросу из-

менения разрешенного вида использования земельного участка, площадью 425 кв. м с кадастровым номером 01:05:0200181:161, категории земель: «Земли населенных пунктов» с разрешенным видом использования: «Для строительства автомобильной стоянки», расположенного по адресу: Респ. Адыгея, р-н Тахтамукайский, пгт.Яблоновский, ул.Ленина, 39/6 на разрешенный вид использования «Ремонт автомобилей», находящийся во владении ООО «Малютка», на основании договора аренды земельного участка № 01 от 24.07.2015 (номер государственной регистрации 01-01/004-01/004/101/2016-6462/4 от 03.10.2016), на основании соглашения о передаче прав и обязанностей по договору аренды земельного участка от 20.01.2019, а также в связи с рекомендацией комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение» принятой по результатам публичных слушаний от 21.09.2023, руководствуясь п.5 ст.28 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 39 Градостроительного кодекса РФ и решением Совета народных депутатов муниципального образования «Яблоновское городское поселение» №36-2 от 27.04.2012 «Об утверждении положения «О публичных слушаниях» в муниципальном образовании «Яблоновское городское поселение», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Предоставить ООО «Малютка» разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка, площадью 425 кв. м, с кадастровым номером 01:05:0200181:161, расположенного в границах территориальной зоны ИТ 401 «Зона инженерной и транспортной инфраструктуры», с видом разрешенного использования: «Для строительства автомобильной стоянки», по адресу: Респ. Адыгея, р-н Тахтамукайский, пгт.Яблоновский, ул.Ленина, 39/6, на разрешенный вид использования «Ремонт автомобилей».

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя отдела архитектуры, градостроительства и использования земель администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

3. АТАЖАХОВ, глава МО «Яблоновское городское поселение»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 2 октября 2023г. №344 пгт.Яблоновский О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления г. Чесевиковой А.Р. разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке, расположенном по адресу: Республика Адыгея, Тахтамукайский район, снт Дружба (п.Новый), ул. Вишнева

В связи с обращением г.р. Чесевиковой А.Р. (вх. №752 от 28.09.2023г.) по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке площадью 412 кв. м, категории земель: «Земли населенных пунктов», с разрешенным видом использования: «Для ведения садоводства», с кадастровым номером 01:05:3000007:967, расположенном по адресу: Республика Адыгея, Тахтамукайский район, снт Дружба (п. Новый), ул. Вишнева, принадлежащем на праве собственности г.р. Чесевиковой А.Р. государственная регистрация права № 01:05:3000007:967-01/033/2023-1 от 01.08.2023, а также в соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Яблоновское городское поселение», в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

Назначить проведение публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке, расположенном по адресу: Республика Адыгея, Тахтамукайский район, снт Дружба, (п.Новый) ул.Вишнева на 26 октября 2023 года в 10 часов 00 минут.

2. Определить местом проведения публичных слушаний кабинет №1 администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» по адресу: пгт. Яблоновский, ул.Гагарина, 41/1.

3. Возложить обязанности по проведению публичных слушаний на комиссию по землепользованию и застройке МО «Яблоновское городское поселение».

4. Местонахождение комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение»: пгт. Яблоновский, ул.Гагарина, 41/1; тел: 8(87771) 97-2-70; приемные часы в рабочие дни: с 9.00 до 18.00.

4.1. Замечания и предложения по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства для включения их в протокол публичных слушаний принимаются комиссией по землепользованию и застройке МО «Яблоновское городское поселение» до 26 октября 2023 года.

5. Комиссии по землепользованию и застройке МО «Яблоновское городское поселение» обеспечить выполнение организационных мероприятий по проведению публичных слушаний и подготовку заключения о результатах публичных слушаний.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить заместителя председателя комиссии по землепользованию и муниципальному образованию «Яблоновское городское поселение».

7. Опубликовать настоящее постановление и оповещение о начале публичных слушаний в средствах массовой информации, распространяемых на территории муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. АТАЖАХОВ, глава МО «Яблоновское городское поселение»

ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 25 СОТОК** в а.Хаштук по ул.Хачака, 35. Тел. 8918 2156810.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убыжская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ** 60 кв.м. на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** 12 соток с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ** 2,87 га, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

- **БАРАШКИ, БЫКИ И КОЗЫ.** Тел. 8918 9797308.

- **ИНДЮКИ.** Тел. 8918 2229619.

ЭВАКУАТОР по Республике Адыгея, Краснодарскому краю. Контактный телефон: 8918 660-60-71.

Студенческий билет, выданный КГУФКСТ г. Краснодара в 2016 г. на имя Прилипской Дарьи Юрьевны считать недействительным.

Официальный сайт газеты: <http://gazesoglasie.ru>

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

УФПС Республики Адыгея сообщает режим работы отделений почтовой связи Республики Адыгея в праздничные дни в период с 4 по 5 октября и с 3 по 4 ноября 2023 года:

- 4 октября и 3 ноября 2023 года - для всех ОПС по установленному режиму работы с сокращением продолжительности рабочего дня на 1 час;

- 5 октября и 4 ноября 2023 года - для всех ОПС выходной праздничный день.

Режимы работы отделений почтовой связи в период праздников размещены на информационных стендах во всех отделениях почтовой связи. УФПС Республики Адыгея - Тел. 8 8772 52-57-87

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

Выезд. Гарантия.
Тел. 8-900-282-53-69,
8-938-551-41-79.

ПОКУПАЕМ старые подушки, перины, свежее перо.

Приезжаем на дом.
Тел. 89198894321

Материнский капитал на покупку или строительство жилья!

Гарантия законности и безопасности сделки!
Операционный офис

КПК «СОДЕЙСТВИЕ»

Ждем вас по адресу:
пос. Яблоновский,
ул. Гагарина, д. 144/1, корп. 2,
телефон 8-989-142-02-01
Режим работы офиса: пн-пт 9.00 - 18.00, перерыв 13.00 - 14.00, сб, вс - выходной.
КПК «Содействие» ИНН 6674154590
Возможен выезд специалиста для проведения сделки по предварительной записи.

На лакорасочный завод в п.Энем ТРЕБУЮТСЯ:

- **аппаратчик диспергирования** – оклад 40000 руб. (мужчина);
- **слесарь** – оклад 35000 руб. (мужчина);
- **уборщица** – оклад 25000 руб. Вахта из а.Тахтамукай. Контактный тел. **8918 0874272** (пишите на ватсап).

КУРЫ -НЕСУШКИ

высокой яйценоскости. Доставка.
Тел: 8 938 165 08 84

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.

Тел. 8-918-222-39-02

Адыгейская соль, зэхэуб. Тел: 8918-2493629

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ. Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.**

Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка. **Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.**

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу. Тел.: 89996359604

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ свидетельством о регистрации ПИ N10-3916

Подписной индекс 52221
Перепечатка материалов, опубликованных в "Согласии", - только с разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: gazetasoglasie@mail.ru**
Отпечатано в АО "Полиграф-Юр" (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1116 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00

Согласие

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)